
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Quadragésima Sétima Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 22(vinte e 
dois) de agosto do ano de 2019(dois 
mil e dezenove). 

Às dezoito horas do dia 22(vinte e dois) de agosto do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achilles 
Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan 
Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Letícia dos Santos Jotta, 
Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 
Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira e Vagne Azevedo 
Simão. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 
047ª (QUADRAGÉSIMA SÉTIMA)     SESSÃO ORDINÁRIA DA15ª (DÉCIMA 
QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 
31/12/2020) DE 22 DE AGOSTO DE 2019 .em nome de Deus. A seguir, foram 
lidas e aprovadas as seguintes Atas: Ata da Quadragésima Sexta Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo, Ata da Vigésima Quinta Sessão 
Extraordinária do Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, o 
Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 
EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA:  
20/08/2019; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: 
VEREADOR VAGNE AZEVEDO SIMÃO, OUTORGADOS: LUIZ ALBERTO 
POSSAS GUIMARÃES, HELENO CARDOSO SUDÁRIO E HAILES DE 
ANDRADE BRITO JÚNIOR; TRIBUNA LIVRE - RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 
DE NOVEMBRO DE 1995 e RESOLUÇÃO 1.471 DE 03 DE MAIO DE 
2018.OFÍCIO Nº 04/2019 – MOVIMENTO COMUNITÁRIO DAS 
ASSOCIAÇÕES DE CABO/RJ, REPRESENTANTE: EDIVALDO VIEIRA 
ARAÚJO; PROJETO DE LEI: 0194/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE 
AZEVEDO, PROÍBE O USO, A PRODUÇÃO, O FORNECIMENTO E A 
VENDADE SUBSTÂNCIA CONSTITUÍDA DE VIDRO MOÍDO E COLA 
(CEROL), LINHA ENCERADA COM QUARTZO MOÍDO, ALGODÃO E ÓXIDO 
DE   ALUMÍNIO,   DENOMINADA   LINHA   CHILENA   E   QUAISQUER   
OUTROS   MATERIAIS   E ARTEFATOS CORTANTES APLICADOS EM 
PAPAGAIOS DE PAPEL, PIPAS OU CONGÊNERES; PROJETO DE LEI: 
0198/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, INSTITUI  A  "SEMANA  
DE  CONSCIENTIZAÇÃO  SOBRE  SÍNDROME  DE  DOWN"  E  O  
"PROGRAMA MUNICIPAL  DE  ORIENTAÇÃO  SOBRE  SÍNDROME  DE  
DOWN  PARA  PROFISSIONAIS  DAS  ÁREAS DE SAÚDE E EDUCAÇÃO" E 
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DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0204/2019 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, DISPÕE  SOBRE  A  ASSISTÊNCIA  A  FAMÍLIAS  
DESALOJADAS  POR  PROCESSOS  JUDICIAIS  DE AUTORIA  DE  
CONCESSIONÁRIAS  E  PERMISSIONÁRIAS  NO  MUNICÍPIO  DE  CABO  
FRIO  E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0205/2019 - 
RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, CRIA A CORREGEDORIA GERAL DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0212/2019 - ADEIR 
NOVAES, DISPÕE  SOBRE  A  PADRONIZAÇÃO  DO  UNIFORME  
ESCOLAR  NA  REDE  MUNICIPAL  DE  ENSINO, NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0213/2019 -SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 
AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  DE  CABO  FRIO  A  REPASSAR  AOS  
AGENTES  COMUNITÁRIOS DA   SAÚDE   (ACS`S)   E   AOS   AGENTES   
DE   COMBATE   A   ENDEMIAS (ACE`S) O INCENTIVO FINANCEIRO 
ADICIONAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0218/2019 - 
LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DETERMINA  QUE  OS  SEMÁFOROS  
SEJAM  PROGRAMADOS  PARA  FICAREM  PISCANDO  O  SINAL 
AMARELO A PARTIR DAS 23:00 HORAS; REQUERIMENTO: 0199/2019 - 
VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, REQUER  OUTORGA  DE  
MOÇÃO  DE  APLAUSOS À  SENHORA  DAIANA  SOUZA  PALHETE  DOS 
SANTOS; REQUERIMENTO: 0200/2019 -JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, 
DISPÕE   SOBRE   ENVIO   DE   EXPEDIENTE   A   DIREÇÃO   DA   AUTO   
VIAÇÃO   SALINEIRA   S/A, REQUERENDO A CRIAÇÃO DE LINHA 
REGULAR DE TRANSPORTE COLETIVO DE PASSAGEIROS, COM   
ITINERÁRIO   CABO   FRIO   X   BÚZIOS   X   CABO   FRIO,   VIA   MINHA   
CASA   MINHA   VIDA (CONDOMÍNIO MONTE CARLO); REQUERIMENTO: 
0208/2019 -ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, REQUER OUTORGA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS À SENHORA MARIA IDALINA ARAÚJO DE ABREU 
POMPONET; REQUERIMENTO: 0227/2019 - ACHILLES ALMEIDA 
BARRETO NETO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO 
PASTOR RODRIGO BATISTELO DOS SANTOS; REQUERIMENTO: 
0228/2019 - ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO; REQUER OUTORGA 
DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO ESCRITOR THOM ARAGUTTI; 
REQUERIMENTO: 0229/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, 
REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. SELVO DOS 
SANTOS SIQUEIRA; INDICAÇÃO: 0366/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  
AO  EXMº.  SR.  PREFEITO  A  URBANIZAÇÃO  E  ASFALTAMENTO  DA  
RUA  DOIS  DE FEVEREIRO NO BAIRRO SAMBURÁ EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0389/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  
AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  IMPLANTAÇÃO  DA  SUB  SECRETARIA  DE  
SAÚDE    EM  TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0392/2019 - JEFFERSON VIDAL 
PINHEIRO, SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO  A    REFORMA  DO  
TELHADO  DA  ESCOLA  MUNICIPAL PROF.ª CATHARINA DA SILVEIRA 
CORDEIRO  NO BAIRRO MONTE ALEGRE; INDICAÇÃO: 0394/2019 - 
LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO 
A REPOSIÇÃO E INSTALAÇÃO  DE NOVAS LIXEIRAS NO MUNÍCIPIO DE 
CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0396/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 
SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A MANUTENÇÃO NA REDE DE 
ESGOTO DO MERCADO MUNICIPAL DE PEIXE LOCALIZADO NO BAIRRO 
JACARÉ - CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna Livre, ao Inspetor Luiz Alberto Possas 



Guimarães, que inicialmente afirmou que a honraria deveria ser estendida a 
toda a equipe de policiais. Disse que, aquela atividade requeria muita 
dedicação e muitas vezes tinha que se ausentar do convívio familiar. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a 
Tribuna o Delegado Dr. Sérgio Caldas, que inicialmente disse que aquela 
atividade exigia grande dedicação, assim, agradecia ao Vereador Vagne 
Azevedo Simão pela homenagem. Disse, que os policiais agraciados naquela 
data, na verdade representavam toda a equipe de policiais, sem os quais o 
trabalho não seria possível. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. Também fazendo uso da Tribuna Livre, a Senhora Jaqueline de 
Castro Oliveira, representante do Movimento Comunitário das Associações de 
Cabo Frio, saudou a todos. Disse que, era moradora do Segundo Distrito e 
passou a enumerar os problemas da área de educação daquela localidade, 
ressaltando que havia falta de professores nas escolas, problemas com o 
transporte escolar que não era da prefeitura e sim alugado e ainda, observou a 
importância de que houvesse creches de tempo integral em Tamoios. Disse 
ainda, que os professores não estavam recebendo seus salários em dia e que 
muitas vezes os estudantes voltavam para casa por falta de aulas nas escolas. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Oséias Rodrigues Couto, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. A seguir, disse que vinha conversando com os 
professores e diretores de escolas do Segundo Distrito, ressaltando que todos 
eram sabedores de que o descaso com Tamoios em todos os níveis, era um 
fato recorrente. Falou sobre a importância de transporte gratuito aos 
estudantes, ressaltando que estava sempre a postos na luta em prol de 
Tamoios. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Silvio David Pio Oliveira, 
que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que seria concluída a 
normativa da portaria 314 que já estava na Lei desde o ano de 2014, 
garantindo o direito dos ACS. Assim, agradecia o apoio dos Nobres Pares, 
ressaltando que a classe poderia contar com seu apoio. Após, parabenizou ao 
novo coordenador da Secretaria de Obras, Senhor Eduardo Leal, que realizava 
um brilhante trabalho atendendo a reivindicações importantes para o município 
de Cabo Frio. Em seguida, solicitou que fossem tomadas providências com 
relação aos salários dos funcionários da COMSERCAF atrasados por cerca de 
quatro meses, destacando que tais funcionários estavam abastecendo os 
carros daquela instituição com dinheiro do próprio bolso. Disse que, na próxima 
semana iniciaria fiscalização na área de Assistência Social e que quanto ao 
Mercado Sebastião Lan, tomara conhecimento de que ainda no ano em curso 
seria realizada reforma no local. Após, disse que quanto ao sistema de 
educação e saúde em Tamoios, estava certo de que tais áreas receberiam 
atenção e que em breve haveria melhoras. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael 
Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que com relação 
a luta pela categoria dos ACSs era de extrema importância que toda a Câmara 
se mobilizasse a favor de tais trabalhadores. Após, reportando-se à fala da 
senhora Jaqueline, disse que o problema da área de Educação era recorrente 
em todo o município, mas, que em Tamoios o problema era mais grave. Disse 
que, a Comissão de Educação da qual fazia parte estaria atuando naquela 
causa, assim, oficiaria a Secretaria de Educação, no sentido de que fossem 
esclarecidos os motivos dos problemas apresentados pela senhora Jaqueline. 



Adiante, disse que com relação a Tamoios e também a Maria Joaquina, tais 
localidades eram sempre esquecidas, mas, bastante visitadas em épocas de 
eleição. Continuando, disse que com relação aos moradores da Rua da Torre, 
no Segundo Distrito, criara proposição com objetivo de proteger as famílias que 
construíram seu patrimônio durante tantos anos em áreas urbanizadas pelo 
Poder Público. A seguir, comentou sobre outra proposição de sua autoria, 
dispondo sobre a criação da Corregedoria Municipal de Cabo Frio, destacando 
que o objetivo era fiscalizar o próprio poder público e que órgãos assim nunca 
eram demais. Após, solicitou apoio aos Nobres Pares a aprovação de seu 
Projeto sobre a acessibilidade das praças para os deficientes físicos. Ao final, 
falou sobre o reajuste da reposição salarial aos servidores da Educação, 
observando que o projeto tramitava no Executivo Municipal e que aguardava a 
posição do prefeito. Após, comentou sobre matéria divulgada em todas as 
mídias sobre os buracos em Cabo Frio, enfatizando que mais uma vez o 
cidadão passava vergonha. Disse que, a informação dada pela prefeitura era 
sempre de que o serviço estava chegando, mas, que nunca chegava. E mais, 
que aquela era uma característica do governo Adriano Moreno. Disse ao final, 
que desejava que Cabo Frio voltasse a ser uma cidade séria, com salários em 
dia, com ruas pavimentadas e não com um prefeito que se fazia de vítima. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor 
presidente disse que fora procurado naquela data por uma pessoa, que 
solicitara informação sobre o reajuste salarial dos funcionários da Educação, 
com isso, informara à mesma que o Projeto se encontrava na prefeitura e que 
tudo transcorria dentro dos trâmites legais. Disse ainda, que no dia seguinte iria 
ao Executivo solicitar urgência naquela matéria. Após, fez uso da Tribuna a 
Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos, afirmando 
que estava sempre a postos na luta em beneficio dos trabalhadores de Cabo 
Frio. Falou a seguir, sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre a criação 
de uma subsecretaria de saúde em Tamoios, destacando que como 
representante do povo tentara contato com o novo Secretário de Saúde sem 
obter êxito. Assim, dirigindo-se ao mesmo falou sobre a importância de ser 
dada atenção a alguém que representava o povo de Cabo Frio, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Letícia dos Santos 
Jotta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, parabenizou aos 
trabalhadores presentes na Assistência, destacando a importância dos 
mesmos nas lutas por seus direitos. Em seguida, aludindo ao discurso da 
Senhora Jaqueline falou sobre a necessidade de que o Poder Público voltasse 
seus olhos para Tamoios. Disse, que fora lhe feita denúncia de que na Escola 
Palmira Bessa havia aula somente dois dias na semana, o que era 
inadmissível, assim, seu gabinete estaria sempre à disposição das mães dos 
alunos. Em aparte, o Vereador Oséias disse que a Secretária de Educação 
sabia de todos os problemas da educação do Segundo Distrito, mas, que o 
processo seletivo fora mal feito. E mais, que deveria ser feita correção no 
citado processo seletivo para dirimir tais problemas. Retomando ao seu 
discurso, a Vereadora Letícia Jotta, disse que aquela era uma questão de 
humanidade para com as crianças. Disse que muitos professores foram 
selecionados, mas, que ainda não haviam sido chamados. Também em aparte, 
o Vereador Adeir Novaes disse que havia até muitos profissionais no Segundo 
Distrito, mas, que aquela região era muito grande. Disse que era necessário ter 
conhecimento sobre a logística do Segundo Distrito. Deixou um apelo a 



Secretária de Educação para que a mesma fosse conhecer Tamoios. 
Retomando ao seu discurso, a Vereadora Letícia Jotta agradeceu o aparte e 
após comentou sobre a Semana de amamentação, que tinha como objetivo a 
conscientização do aleitamento materno e que ela própria fizera palestra sobre 
aquele tema no Segundo Distrito. Continuando, afirmou que era lamentável que 
muitos servidores ficassem sem o PASEP, ressaltando que o fato se dava em 
decorrência da incompetência de funcionários a frente do RH, que entregaram 
um documento fora do prazo. Disse ser lastimável que muitas famílias fossem 
ficar sem aquele recurso. Em aparte, o Vereador Rafael Peçanha disse que o 
fato mencionado pela vereadora devia-se, ou a incompetência ou a maldade e 
que os responsáveis deveriam responder por aquele fato. Retomando ao seu 
discurso, a Vereadora Letícia Jotta disse que preferia continuar em sua linha 
acreditando que o problema se dera em virtude de incompetência. Disse ainda, 
que eram milhares de funcionários privados do seu direito. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente 
convidou a todos para participarem em evento a ser realizado na Associação 
cabo-friense no dia seguinte, às dez horas e que trataria sobre a inserção da 
pessoa com deficiência no mercado de trabalho. Disse que, ele próprio criara 
Lei de incentivo fiscal a empresários que quisessem instalar empresas no 
município e que tal fato seria imprescindível também para os deficientes. Falou 
sobre a importância de que tais pessoas fossem capacitadas para o mercado 
de trabalho. Falou ainda sobre a importância de que os munícipes deixassem 
de ter a prefeitura como principal fonte empregadora e que a vinda de 
empresas para Cabo Frio traria dignidade ao cidadão. Não havendo mais 
oradores inscritos para o uso da Tribuna, O Senhor Presidente conduziu os 
trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA FOI APROVADO 
PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 
NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0142 E 0172/2018. FOI 
REJEITADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA AO VETO: 0037/2019. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0229, 0238 E 0283/2018, PROJETO DE LEI: 0065, 0067, 
0104, 0113, 0120, 0121, 0122, 0123, 0126, 0129, 0131, 0132, 0133, 0136, 
0139, 0141, 0142, 0144, 0146, 0151, 0152 E 0167/2019, SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE POLÍTICA PÚBLICAS. FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0194, 0198, 0204, 0205, 0212 E 
0218/2019. FOI APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº:238/2019 
AO PROJETO DE LEI: 0213/2019. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0208, 0227, 0228 E 0229/2019 E AS INDICAÇÕES 
NSº: 0366, 0389, 0394 E 0396/2019. FORAM RETIRADOS PELA AUSÊNCIA 
DO AUTOR OS REQUERIMENTOS NSº: 0199 E 0200/2019 E A INDICAÇÃO: 
0392/2019. Não havendo mais matérias para ser apreciadas, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna 
em Explicação Pessoal o Vereador Vagne de Azevedo Simão, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que com relação à segurança 
pública em Cabo Frio, muitos sofriam com a intervenção da polícia nas 
comunidades, mas, que o dados mostravam que houvera melhoria. Enumerou 
os dados concernentes àquela área, observando que os números mostravam 
que havia uma verdadeira guerra contra a criminalidade e que ele não fizera 



campanha e nem votara no governador Wilson Wtizel, mas, que o mesmo fora 
o único que tivera coragem de declarar guerra ao crime. Disse que, chegara a 
hora das comunidades se livrarem do poder paralelo que se instalara dentro 
das comunidades, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para 
o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para 
imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ata  da     Vigésima   Sexta     Sessão     Extraordinária   
                                  do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal                                                                                             

de  Cabo  Frio,  realizada  no  dia  22(vinte e dois)   de  
                                    agosto do ano de 2019(dois mil e dezenove). 
                                        Às dezenove horas do dia 22(vinte e dois) de agosto 
do ano de 2019 (dois mil e dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis 
Geraldo Simas de Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela 
Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a 
Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 
regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos Santos 
Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Manoel 
Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira e Vagne Azevedo Simão. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão em nome de Deus. A seguir, foi aprovado Parecer Favorável em 
Conjunto das Comissões Técnicas no seguinte Projeto: PROJETO DE LEI: 
0213/2019. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 
 


